



现代快报

A19 东方之子

2012年8月8日 星期三

责任编辑:王振

美编:于飞

组版:谈雷



这一幕让无数刘翔粉丝落泪

# 迈不过的那道坎

■ 焦点

赛后,冬日那也找不到刘翔

刘翔在哪?赛后,所有记者都在疯狂寻找!混合采访区,大约有三十多名中国记者在焦急地等待。刘翔的摔倒惊呆了现场所有的中外记者,单脚跳到终点后,刘翔坐着轮椅离开了赛场。不少记者面无表情,有的中国记者流下了眼泪。没有人想到这样苦涩的局面!110米栏,曾经带给刘翔无限辉煌,现在他却不得不面对无言的结局!

记者们都在混合采访区焦急等待。一位美联社男记者对刘翔退赛表示难以相信,“太遗憾了,翔的运气不太好,太糟糕。”就连一直对刘翔如指掌的央视记者冬日那也没办法见到他,她在一旁补妆,看到记者后,她说:“我也不知道在哪能见到他。”

在运动员离开赛场的出口处,更多的中外记者焦急地等待着,希望能够看到刘翔的身影。过了一会儿,孙海平从休息室里走了出来,不过他一看到记者太多,就回去了。又过了几分钟,冯树勇悄悄进入了侧面的通道内,记者看到,冯树勇一直在打电话,没有接受采访,看到记者进来,他又匆匆离开,进入运动员休息区。

大家又焦急地等待了一会儿,现场的新闻官告诉所有记者,有关他的新闻发布会将在10分钟后召开,听到这个消息,所有的记者一走而空。而刘翔也正趁着这个机会和教练等人悄悄回到奥运村,结束了这悲情的一天。

特派记者 沈忱  
(现代快报英国伦敦电)

- 田管中心副主任冯树勇开发布会,谈刘翔伤情
- 初步诊断刘翔是跟腱断裂,还需去医院再检查
- 从北京奥运会至今,刘翔的脚伤从来就没好过



刘翔究竟怎么了?在刘翔因伤未能完成男子110米栏首轮比赛后,国家体育总局田管中心副主任冯树勇出席新闻发布会,他表示,初步诊断怀疑刘翔的右脚跟腱断裂。更令人震惊的是,所有人都知道了一个之前未被破解或者说误传的消息——从北京奥运会至今,刘翔的脚伤其实从来就没好过。

## 刘翔为什么会摔倒?

冯树勇:跟腱疑似断裂,具体情况还需要去医院做进一步检查

昨天,国家体育总局田管中心副主任冯树勇专门就这次刘翔的意外召开了发布会。发布会上,冯树勇透露初步诊断刘翔是跟腱断裂,但还需要改日去医院做进一步检查,但冯树勇并未透露刘翔是立刻回国还是在伦敦当地的医院检查。针对国外记者对于刘翔伤病的疑问,冯树勇特意强调,这是初步

诊断,是教练组和队医的结论。

昨天,冯树勇在发布会上很沉稳,但记者明显感觉到他在压抑自己的情绪。“今天,我在这里向大家再次谈刘翔受伤的情况。”冯树勇面无表情地说:“很遗憾刘翔没有完成比赛,我为这个结果感到难过,但我也为刘翔感到骄傲,2008年之后刘翔一直在为伦敦奥运努

力,付出了很多,一直在和伤病作斗争,克服了一个又一个困难,也取得了一些成绩。”

停顿了一下,冯树勇继续说:“刘翔在受伤的情况下,面对着困难,坚定地跳上跑道,这需要有非常大的毅力。今天大家也看到了刘翔在摔倒之后依然单腿跳到终点,我看到了这个过程,我很赞赏。”

## 田径队赛前没察觉?

冯树勇:刘翔有信心通过预赛,另外跟腱断裂90%是没有预兆的

刘翔跟腱疑似断裂,难道赛前中国田径队都没有一点察觉吗?对此,冯树勇在现场向记者明确表示,在赛前热身训练时,刘翔仍有信心通过预赛。在枪响之前,中国田径队上下都没有预料到刘翔会提前出局。

冯树勇告诉大家,奥运会是

“三枪”的比赛,一个运动员要想获得好成绩,一定要适应这样的赛制,刘翔也一定要适应。在高强度训练之后,刘翔的反应有一些加重,但我们在赛前的判断,没有想到会出现这样的情况。

为了让记者了解跟腱断裂是怎样一个情况,冯树勇还特别指

出,“跟腱断裂90%是没有预兆的,普通人的身上也是经常出现的。”另据记者了解,其实刘翔从德国训练后来伦敦,他的右脚一直不舒服,而中国田径队对于刘翔的保护也仅仅是在比赛之前,医生给刘翔做了常规治疗,帮助他做赛前活动。

## 打两针封闭后上场?

冯树勇:大家别道听途说,过去4年中刘翔的伤是一直存在的

跟腱疑似断裂,刘翔职业生涯是否危在旦夕?冯树勇透露:“具体还要医院检查确定。但对刘翔来说,本赛季肯定已经提前结束了。”

有消息称,为了能够上场比赛,刘翔不得不打了两针封闭才得以站在110米栏的赛场上。对此,冯树勇立刻澄清,“我觉得大家不要道听途说。在过去4年中,对于刘翔的治疗和康复从未中断过。跟腱的伤可以说是运动员身上最难治愈的伤之一。一旦跟腱受伤基本上

就要伴随终身。只要运动员参加训练,这个伤就很难完全康复。今天比赛前医生只是通过一些医学的办法帮助刘翔更好地进行准备活动,仅此而已。”

“刘翔的伤是一直存在的,并不是像某些人说的那样他之前已经完全康复了。因为他之前参加的一些比赛都是一枪,所以他有足够的时间进行治疗恢复,并继续训练去参加下一场比赛。”冯树勇说。

巧合的是,昨天刘翔衣服上别

着的运动员号码牌和4年前的北京奥运会一模一样——“1356”号!最后,针对刘翔背心号码的问题,冯树勇说:“刘翔的号码是组委会安排的。”发布会期间,冯树勇显得很慎重,似乎总觉得翻译不太好,不时会自己来,而他还婉拒了一个外国记者有关对比刘翔这两届奥运会的问题。

特派记者 沈忱  
(现代快报英国伦敦电)

## 赛后打电话,叫了两声“爸爸”后刘翔哭了

刘翔悲情告别奥运,压抑的氛围弥漫在刘翔爸妈的房间。刘妈妈说:“其实我们也知道他最近脚伤复发了,我甚至已经想象过他没能战胜梅里特,但我真的难以接受4年前的一幕再次发生了。”

不能接受这个结果的,还有刘翔的爸爸:“今年他的状态一直那么好,怎么一下子就是现在这个样子了?这些年一路走来,刘翔获得了许多,但也付出了更多,一般人很难想象他承受了多少。他6月初在尤金站的状态要是能够留在现在,该有多好!”

泪水与叹息中,刘爸爸与刘妈妈的电话开始响个不停,短信声也是此起彼伏。两人开始有选择地接听。虽然听不到话筒那端的声音,但记者还是可以想象那些是些安慰的话。在接听完其中一个电话后,刘爸爸对刘妈妈说:“姚明打来的。他说他也是运动员,伤病的残酷,大家都懂的。”

接听每一个电话时,刘爸爸与刘妈妈都极力控制住情绪并保持着语气的平稳,然后不停地说着“谢谢,谢谢”。然而,一个电话的到来,终于让刘爸爸再也无法控制住自己的泪水。这个电话来自刘翔!电话中,刘翔叫了两声“爸爸、爸爸……”然后便在话筒那边哭了,再也说不出话来,接着挂断了电话。这一刻,父子之间的感情与痛苦已尽在不言之中。而在这一特殊的时刻,父子、两个男人的沟通已经不需要语言。电话那端,刘翔哭了;电话这端,刘爸爸哭了;刘爸爸的旁边,刘妈妈的眼泪也跟着流了下来。这一刻,这一家人也确实需要用眼泪来冲刷苦与痛!

特约记者 许绍连